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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social Ata Nº 09/2023
Foi realizada no dia 19 de Setembro de 2023 na Secretaria Municipal de Assistência Social a
reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social. Conforme lista de presença
participaram da reunião 09 conselheiros com direito a voto, sendo Cristiane, Fernanda,
Juliana, Fátima Regina, Elisangela, Marcio, Imna e Priscila. Participaram também os
conselheiros suplentes: Sabrina, Bruna, e Jackeline. Justificaram a ausência as Conselheiras:
Giselle e Tânia. A reunião contou também com convidados representantes das entidades
que possuem inscrição no CMAS, sendo do Parque Frederico Ozanan, SOS, APAE,
AERFAC e Legião Mirim. A reunião teve inicio com os seguintes informes do CMAS e da
SMAS: I - Conferência Estadual: Foi relembrado sobre a eleição dos delegados na
Conferência Municipal as delegadas para a participação na Conferência Estadual sendo,
Titulares: Elisangela - Poder Público e Paloma - Sociedade Civil, e as Suplentes: Cristiane -
Poder Público e Jackeline - Sociedade Civil. Foi informado também que houve alteração na
data da Conferência Estadual, estando prevista para os dias 07, 08 e 09 de Novembro de
2023; II - Projeto de Fortalecimento da Vigilância Socioassistencial da SEDS: Foi
relembrado aos conselheiros que houve a reprogramação para utilização em 2023 do recurso
estadual recebido em dezembro de 2022 para o Fortalecimento da Vigilância
Socioassistencial. Informado que o apoio técnico da SEDS, com as orientações e
capacitações tiveram início no mês de Maio. Informado que, eu Bethânia estou como Técnica
de Referência da Vigilância para a realização das ações do projeto, considerando as ações já
desempenhadas na Secretaria. Referente ao apoio técnico da SEDS, estão ocorrendo
Encontros on-line onde a Técnica de Referência participa e nos encontros presenciais, a
coordenadora do CRAS, Elisangela que está participando. E também já está prevista a
Capacitação on line que será oferecida pela SEDS ao técnico de Referência e a Elaboração
do Plano de aprimoramento da Vigilância Socioassistencial até dezembro. III - Utilização do
Recurso PROCAD - Foi informado sobre o planejamento para utilização do Recurso do
Governo Federal para implementar as ações de qualificação do Cadastro Único. IV -
Portaria MDS 884/2023: Foi informado sobre a publicação da portaria que autorizou a
utilização dos saldos de recursos portarias 369/2020 e 378/2020 até 31/12/2023, o saldo da
portaria 369/2020 era proveniente do recurso recebido para as “”Ações socioassistenciais” e
da portaria 378/2020 trata de saldo dos Serviços PAEFI e MSE realizados pelo CREAS,
sendo assim foi organizado para utilização no pagamento da equipe técnica do CREAS
conforme orientações na portaria que autorizou a utilização dos saldos. V - Planejamento
para Outubro: Foi relembrado aos conselheiros e representantes das entidades, sobre o
Censo SUAS e Visita de monitoramento as OSC. A importância de realizar monitoramento do
Plano de Trabalho para cumprimento das metas previstas para o ano e também da utilização
dos recursos. E início dos procedimentos para o Credenciamento para o ano de 2024. VI -
Informe sobre pagamento de diretores com recursos das parcerias: Informado aos
Conselheiros que a SMAS realizou a consulta do assunto junto a SAJ e que será vedado nos
Termos de fomento ou de colaboração vinculados a SMAS. VII - Processos da SMAS em
andamento: SOS - Emenda Municipal; Parque - Emenda Federal; LM - Emenda Estadual.
Não havendo mais informe iniciou os assuntos da Pauta: I - Solicitação de Inscrição no
CMAS pela OSC AGAS: Foi realizada a devolutiva de consulta ao CONSEAS da
necessidade do parecer do CMAS. Foram apresentadas as informações da Comissão após a
visita a OSC realizada no dia 28/08/2023, sendo o parecer pelo indeferemento e que a OSC
foi orientada que se avaliando a Legislação ainda identificar que dentre as ações realizadas
existe alguma ação que se caracterize no âmbito da Política de Assistência Social, poderá
requerer novamente a Inscrição com outro Plano de Ação. II - Prestação de Contas FMAS
2º quadrimestre: Foi apresentado pela SMAS o relatório sintético com as informações sobre
a execução orçamentária e financeira dos recursos do FMAS de origem municipal, estadual e
federal. Não houve ressalvas sendo aprovado pelos conselheiros. III - LOA 2024 - Proposta
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FMAS: Foi apresentado aos conselheiros a proposta para a LOA - Lei Orçamentária Anual de
2024 referente ao Fundo Municipal de Assistência Social. Explanado sobre as ações, serviço
e valores. Não houve ressalvas sendo aprovado pelos conselheiros. IV - Valores para
cofinanciamento da execução dos Serviços realizados pelas OSC para 2024: Foi
apresentada planilha com os valores de 2023, lembrando que não há previsão de ampliação
do cofinanciamento de recurso estadual e federal, sendo assim visando a correção dos
valores para manutenção dos Serviços foi proposto o reajuste do recurso municipal.
Referente ao Serviço de Acolhimento para pessoas em situação de rua será definida a meta
e informado na próxima reunião. Referente ao SCFV 15 a 17 anos será definida a meta de 45
para o ano de 2024, devido não estar havendo inclusões de beneficiários no Programa
estadual Ação Jovem, sendo o público prioritário para o SCFV de 15 a 17 anos, porém fica
registrado nessa ata conforme acordado na reunião que havendo abertura de vagas no
Programa, será realizada a revisão da meta sem ampliação do cofinanciamento. Referente
ao SCFV 06 a 15 anos, foi informado que para o ano de 2024 será solicitada a readequação
da carga horária de oferta do Serviço para no mínimo 03 horas como era na implantação,
sendo necessária a execução de no mínimo 02 atividades diferenciadas por dia. V -
Alinhamento sobre a apresentação de propostas para emendas impositivas para 2024
pelo FMAS: Foi verificado que das 05 entidades que possuem inscrição no CMAS, o Parque
Frederico Ozanan apresentará pelo FMDI, a Legião Mirim apresentará proposta pelo FMDCA
para projeto de cursos, a representante da AERFAC informou que ainda não haviam definido
se apresentaria para a área de assistência visto que a OSC também atua em outras áreas.
Sendo assim, foi verificado que a APAE irá apresentar pelo FMAS para custeio do Serviço
de Proteção Social Especial para PCD e suas famílias e que o S.O.S irá apresentar para
despesas de investimento. Foi relembrado aos representantes das OSC que conforme
tratado na reunião realizada na Câmara no dia 05/09, esse alinhamento é para que não haja
necessidade de alterações posteriores. E que se tratam apenas de propostas, sendo a
avaliação dos Vereadores. Em relação a execução direta pelo Poder Público, será
apresentada proposta para emenda para o CRAS para realização de oficinas com as famílias
atendidas pelo PAIF. Foi lembrado o prazo até dia 22/09/2023 para que a Secretaria realize a
organização das propostas referentes aos 03 fundos vinculados. Como mais nada foi tratado,
foi encerrada a Reunião e eu Bethânia Martins lavrei a presente ata que vai assinada por
mim e pelo Presidente.

________________________________ ____________________________________
Bethânia Martins Ferreira Marcio Vinicios de Andrade Vilalva

Secretaria Executiva CMAS Presidente CMAS


